


УБИЕЦЪТ В ПАРКА МАРИН МОЖЕ ДА НОСИ НАКАЗАТЕЛНА ОТГОВОРНОСТ

На стр. 2

НОВА  **ДОБРУДЖАНСКА**
ТРИБУНА

<http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net
Всеки ден с по-добрия вестник!

Вторник/сряда 23/24. 04. 2024 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXXII, бр. 31 (6740) ЦЕНА 0.50 лв.

ДЕСЕТА НАЦИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ГРАЖДАНСКО ОБРАЗОВАНИЕ "СЕМЕЙСТВО-УЧИЛИЩЕ-ОБЩЕСТВО"



На стр. 3

ДЕТСКА ГРАДИНА "РАДОСТ" СЪБРА 8588 ЛЕВА НА БЛАГОТВОРИТЕЛЕН БАЛ

Детска градина 20 „Радост“, събра в ресторант „Албена“, гости от общинската администрация, директори, заместник-директори и колеги от детски градини и училища, родители и приятели. Всички те - обединени от обща кауза: „Подобряване на условията за игри, зани-



мания и отпих на открито на децата..

За прекрасната програма на вечерта се погрижиха талантливите момичета от вокалната група „The group“, от СУ „Св. Климент Охридски“, с преподавател Милена Пеева, талантливата Ванеса Кънчева - възпитаничка на вокално студио „Shining voices“, с музикален педагог Жана Стефанова, и фолклорен танцов ансамбъл „Добротица“, с ръководител Юрий Митев.

С много песни, танци, благотворителен базар и томбола премина изпълнената със забава благотворителната вечер!

Г-жа Ивелина Колева - директор на ДГ 20 „Радост..“, изказа благодарности към всички подкрепили каузата и в края на вечерта обяви събраните средства!

Сумата, която успяхме да съберем, е 8588 лв., съобщават от учебното заведение.

Ще бъде предимно облачно с валежи от дъжд. На места в Западна България количествата ще са значителни. Вечерта валежите ще отслабват и спират, а облачността ще започне да се разкъсва и намалява. Ще духа до умерен вятър от изток-югоизток, главно в Лудогорието ще е временно силен. Максималните температури ще са между 12 и 17, в София - около 12.



ВРЕМЕТО

24 АПРИЛ: СВЕТОВЕН ДЕН НА ПОБРАТИМЕННИТЕ ГРАДОВЕ

На стр. 4

УЧЕНИЦИ ОТ ДОБРИЧ РАЗРАБОТИХА ХРАНИЛКА ЗА ЖИВОТНИ С ИЗКУСТВЕН ИНТЕЛЕКТ

На стр. 4



ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↑ 1.8359 GBP ↑ 2.2843

9 771313 131118

ОБЩИНСКО УЧЕНИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ "ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ, ПОЖАРИ И ИЗВЪНРЕДНИ СИТУАЦИИ"

Общинско ученическо състезание „Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации“, се проведе в Община град Добрич.

В надпреварата се включиха шест отбора от училищата в град Добрич. В рамките на 30 минути, с решаване на тест се провери нивото на придобитите знания за действия при бедствия, пожари и извънредни ситуации. Най-успешно се представи отборът на СУ „Любен Каравелов“. Второ място завоюва отборът на СУ „П. Р.Славейков“, а на трето място се класира ОУ „Христо Ботев“. Отборите на СУ „Димитър Талев“, СУ „Св. св. Кирил и Методий“, и ОУ



„Панайот Волов“, се класираха съответно на четвърто, пето и шесто място. Участниците получиха грамоти и ваучери, осигурени от Община град

Добрич. Наградите връчи г-н Павел Павлов - зам. - кмет „Стратегическо развитие и икономика“.

С класирането си на първо място отборът на СУ „Любен Каравелов“, придобива право на участие в Областното ученическо състезание „Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации“, което ще се проведе на 10.05.2024 г. в Добрич.

ПОДГОТОВКАТА ЗА АКТИВНИЯ ЛЕТЕН СЕЗОН В КРАНЕВО БЕ ТЕМА НА РАБОТНА СРЕЩА, ИНИЦИИРАНА ОТ ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ

Бяха набелязани мерки за превенция, за да се гарантира безопасния летен отгих на туристите в курортното селище

Областният управител Йорданка Костадинова проведе работна среща, на която с представители на институции и председателя на Обществен съвет по туризъм Кранево в с. Кранево - г-жа Даниела Пеловска, бяха обсъдени проблеми и набелязани мерки за осигуряването на безопасен туристически сезон в курортното селище. На срещата присъстваха ръководители на Регионална здравна инспекция, Областна дирекция безопасност на храните, ОД МВР Добрич, Областно пътно управление. На поканата не се отзоваха представители на Община Балчик и Басейнова дирекция „Черноморски район“. Пред присъстващите Д. Пеловска постави проблеми на хотелиерите и рестораторите от селото и сподели вижданията на туристическия бранш,



че трябва да бъдат предприети действия, с които да се гарантира безопасната работа на обектите и сигурността и здравето на туристите.

Основните проблеми, които постави Д. Пеловска, бяха чистотата на водите за къпане, чистотата на питейната вода, инфраструктурата, сигурността и контрол върху храните и отпадъците. Директорите на институции споделиха начина на контрол и заявиха готовност да съдействат при всеки подаден сигнал за съмнения

в качеството на водите за питейно-битови нужди и къпане, както и при подадени сигнали за съмнения в храните. Представител на ОД МВР сподели в рамките на срещата, че отново ще бъде подписано споразумение и ще има през активните месеци полиция от Румъния на територията на област Добрич. Георги Стра-

тиев - началник на Областно пътно управление, заяви, че са предвидени изкърпвания в годишната програма за ремонти и предстои те да бъдат направени до началото на активния летен сезон.

Участниците в работната среща се споразумяха да обединят усилия и да работят съвместно по време на подготовката за активния летен сезон, за да се гарантират както здравето и безопасността на гостите на курортното село, така и тяхната сигурност. Областният управител пое ангажимент допълнително да постави въпроси, свързани с ремонти по инфраструктурата в селото пред Община Балчик, както и да проведе разговор с Басейнова дирекция „Черноморски район“, във връзка с ползването на собствени водоизточници от някои от обектите в Кранево.

ЗАПОЧНА ВТОРИЯТ ЕТАП ОТ ПЪЛНАТА РЕХАБИЛИТАЦИЯ НА ОБЩИНСКИЯ ПЪТ ПЛЕНИМИР - ПЕТЛЕШКОВО

От няколко дни протичат усилен ремонтни дейности по пълната рехабилитация на общински път ДОВ3033 - / II-29, Добрич - Генерал Тошево/ - Пленимир - Петлешково, с дължина 5+378.55 км., на обща стойност 5 404 390 лв. (етап II). Всеки един от двата етапа е на стойност 2 529 522 лв. с ДДС. Финансовите средства за строителните дейности

идват от Министерството на регионалното развитие и благоустройството, след одобрен проект на Община Генерал Тошево от страна на Министерски съвет.

В този втори етап ремонт се извършва в отсечката от село Пленимир до отбивката за село Петлешково на главния път между градовете Генерал Тошево и Балчик.

ОКРЪЖНИЯТ СЪД ПОТВЪРДИ ЗАДЪРЖАНЕТО ПОД СТРАЖА ЗА ПРОТИВОЗАКОННО ПОДПОМАГАНЕ НА ЧУЖДЕНЦИ ДА ПРЕМИНАВАТ И ПРЕБИВАВАТ В СТРАНАТА НИ

Състав на Окръжния съд в Добрич потвърди определение на Добричкия районен съд, с което е взета мярка за неотклонение задържане под стража спрямо обвиняем по досъдебно производство за противозаконно подпомагане на чужденци да пребивават и преминават в страната в нарушение на закона.

Т. Т. е привлечен в качеството на обвиняем за това, че в периода от 29 до 31 октомври 2023 г., на територията на България и в с. Карапелит, област Добрич, в съучастие с три лица, с цел да набави за себе си имотна облага, като подбудител, умишлено е скрил последните чрез обещание за получаване на материална облага противозаконно да подпомогнат 7 чужди граждани - всички от гр. Газа, Палестинска автономия, да пребивават и преминават в страната в нарушение на Закона за чужденците в Република България. Мъжът е привлечен към наказателна отговорност и за това, че като помагач умишлено улеснил извършването на престъплението чрез даване на съвети и разяснения относно достигане до мястото, откъдето следва да бъдат взети чуждите граждани и откъдето да бъдат извозени до крайната точка на пътуването и чрез съпровождането им с лек автомобил. Обвинението е за деяние, извършено чрез използване на две моторни превозни средства и по отношение на повече от едно лице.

Досъдебното производство е било образувано на 31 октомври 2023 година. Т. Т. е привлечен в качеството на обвиняем в хода на разследването.

Окръжният съд потвърди задържането под стража на лицето, след като прецени, че са налице всички законови предпоставки за това. Съдебният състав прие, че от събраните по делото доказателства, може да се изведе обосновано предположение, че обвиняемият е съпричастен към разследваното престъпление, което се наказва с лишаване от свобода. Съществува и реална опасност при по-лека мярка той да се укрие и/или да извърши престъпление. Според въззивната инстанция, обстоятелството, че обвиняемият има постоянен и настоящ адрес на територията на България, както и това, че доскоро е работил на трудов договор не изключва опасността да извърши друго престъпление, както и да се укрие. В тази насока са относими данните за личността на обвиняемия, както и обстоятелството, че престъплението, предмет на разследване по настоящото досъдебно производство, се явява евентуално извършено в изпитателния срок по негово условно осъждане.

Посоченото мотивира съда да приеме, че искането за изменение на наложената мярка за неотклонение е неоснователно.

Определението на Окръжния съд е окончателно.

ИЗПОЧУПИХА ПРОЗОРЦИ В ПРИСАД

На 21.04.2024 г. около 18.00 часа в РУ Генерал Тошево на телефон 112 жителка на село Присад е подала сигнал, че в къщата на сестра ѝ е устано-

вена изкъртена дограма на прозорец и счупени стъкла на друг прозорец. Извършен е оглед и е образувано досъдебно производство. НДТ

16-ГОДИШЕН СЕДНА ЗАД ВОЛАНА

На 19.04.2024 г. в град Добрич около 23.20 часа автопатрул на 1 РУ Добрич извършва проверка на лек автомобил Фолксваген Шаран и на 16-годишния му водач. Установено е, че непълнолет-

ният управлява МПС в едногодишен срок от влязло в сила наказателно постановление. Водачът е задържан за 24 часа, образувано е бързо производство по описа на Първо РУ Добрич. НДТ

ОБИР НА ЧАСТЕН ДОМ В ШАБЛА

На 19.04.2024 г. около 21.00 часа в ОДМВР Добрич чрез телефон 112 е заявено от гражданин, че неизвестен извършител е взломил прозорец на втория етаж на къщата му в град Шабла и е извършил кражба на дамска и мъжка чанти с парични суми, мобилен апарат, лични документи,

чанта с лаптоп.

След извършване на процесуално-следствени действия е установен извършителът на обира - това е 19-годишен мъж, известен на МВР. Материалите по делото са предоставени на Районна прокуратура Добрич - ТО Каварна. Работата по случая продължава. НДТ

112 НОВИНИ

На 19.04.2024 г. жителка на град Тервел е подала сигнал чрез телефон 112 за повредени чистачки на два леки автомобили, паркирани на паркинг в град Тервел. В хода на проверката е установено, че автор на деянието е 55-годишен мъж, който е признан вината си.

На 21.04.2024 г. около 01.50 часа в град Добрич автопатрул на 01 РУ Добрич извършва проверка на 35-годишен водач на МПС, след която се установява, че същият управлява автомобил с 1,53 промила. 35-годишният водач е отведен в МБАЛ Добрич, където дава кръвна проба. Лицето е задържано за 24 часа.

На 21.04.2024 г. около 03.30 часа в град Добрич автопатрул на 01 РУ Добрич извършва проверка на водач на лек автомобил „Опел Корса“, Установена е употреба на алкохол - 1,43 промила. 27-годишният водач е отведен в МБАЛ Добрич, където отказва да даде кръвна проба. Лицето е задържано за 24 часа.

На 21.04.2024 г. в село Красен служители на РУ Генерал Тошево извършват проверка на лек автомобил Ауди А 4, управляван от 35-годишен мъж. Техническото средство отчита 2,17 промила алкохол. Водачът отказва предоставяне на кръв за анализ. НДТ

УБИЕЦЪТ В ПАРКА МАРИН МОЖЕ ДА НОСИ НАКАЗАТЕЛНА ОТГОВОРНОСТ



Съдебно-психиатричната експертиза на обвиняемия Марин Добрев за убийството в парка в Добрич е готова, а резултатите от нея сочат, че 31-годишният мъж може да носи наказателна отговорност

Психично болният Марин Добрев бе задържан във връзка с разследване за убийство на мъж, починал след намушкване в парка. Обвиняемият е вменяем и може да носи наказателна отговорност, е заключението на специалистите.

Тежкото криминално деяние бе извършено на 7 март 2024 година. Жертва на убийството е 56-годишен местен жител, който е бил намушкан смъртоносно. В хода на действията, предприети незабавно за изясняване на ситуацията, става ясно, че съпричастност към престъплението има М.Д. Той е задържан първоначално за 72 часа, а впоследствие, по искане на Окръжната прокуратура, Окръжен съд - Добрич опре-

деля мярка за неотклонение „задържане под стража“, за 31-годишния мъж.

Поради наличието на данни, че същият страда от психично заболяване, е назначена съдебно-психиатрична експертиза. Изследването е готово и заключенията на експертите са, че към момента на убийството, М.Д. е могъл да разбира свойството и значението на извършеното и да ръководи постъпките си, той би могъл да носи наказателна отговорност за тях.

Работата по случая продължава. Във връзка с разследването има назначени също ДНК и видео техническа експертиза. Очакват се тяхното изготвяне и заключенията от тях с оглед продължаващата работа по случая.

Информацията бе предоставена на медиите в Добрич от административния ръководител на Окръжната прокуратура Радослав Бухчев на специален брифинг, след разрешение на наблюдаващия случая прокурор. НДТ

ДЕСЕТА НАЦИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ГРАЖДАНСКО ОБРАЗОВАНИЕ "СЕМЕЙСТВО-УЧИЛИЩЕ-ОБЩЕСТВО"

Конференцията се провежда на 19 и 20 април 2024 г. в СУ „Св. Кл. Охридски, Добрич. Поради големия обем, днес публикуваме наградените деца, спечелили първите три места в различните раздели на трите възрастови групи. В следващия брой очаквайте коментар за надпреварата в трета възрастова група, където участваха ученици от осми до дванадесети клас от цялата страна.

ПЪРВА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА



РАЗДЕЛ ЛИЧНО ТВОРЧЕСТВО
Кристиян С. Стоянов - ОУ „Иван Вазов“, Силистра
Самуила Д. Йорданова - ОУ „Хр. Ботев“, Добрич
Огняна Илиева - СУ „Козма Тричков“, Враца

РАЗДЕЛ ПРОЕКТИ
Александра Минчева - СУ „Н. Й. Вапцаров“, Силистра
Карина Йорданова и Мила Маринова - ОУ „Ив. Вазов“, Силистра

Александър Банков, Алина Хромова, Виктория Пенева, Дебора Василева, Елена Маркова, Николай Павлов, Нора Боева, Антон Цветков - ОУ „П. Волов“, Варна

РАЗДЕЛ ДРАМАТИЗАЦИИ
ОУ „Панайот Волов“, клуб „Театралница“ и клуб „Танцувалница“, Варна

СУ „Никола Вапцаров“, Силистра
ОУ „Алеко Константинов“, гр. Димитровград

ВТОРА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА

РАЗДЕЛ РАЗКАЗ
Галена Г. Георгиева - ОУ „Ив. Вазов“, Силистра
Теодора М. Димитрова - ОУ „Хр. Ботев“, Добрич
Виктория В. Станева - ОУ „Ив. Вазов“, Силистра

РАЗДЕЛ ПРОЕКТИ
Мария Б. Миланова - СУ „Св. Кл. Охридски, Добрич

Кристаллина Г. Петкова - ОУ „Ив. Вазов“, Силистра
Паола-Милен Христова - ОУ „П. Р. Славейков“, Варна

РАЗДЕЛ ПРЕЗЕНТАЦИИ
Пламена А. Ангелова - СУ „Крум Попов“, Левски
Жаклин Василева - ОУ „Ал. Константинов“, Димитровград

РАЗДЕЛ ДРАМАТИЗАЦИИ
Андреана Иванова, Лилия Славова, Мартин Бомбов, Моника Куртева, Полина Новоженина, Кристиан Минев, Кристиан Славов, Николай Еников - ОУ „Панайот Волов“, Варна

Александър Йорданов, Стефан Янакиев, Никола Петков - ОУ „Св. Кирил и Методий“, Клуб „Горди българчета“, Силистра

Александра Христова, Антоан Любенов, Валена Георгиева, Венислав Ивчев, Венцислав Велинов, Виктория Огнянова, Йоан Георгиев, Кристиан Петров, Магдалена Стоянова, Мария-Магдалена Свиленова, Никола Максимов, Ния Стоянова, Радослав Руменов, Славян Кръстев - Х ОУ „Алеко Константинов“, Перник

ТРЕТА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА

РАЗДЕЛ РАЗКАЗ
Стоян Ц. Антов - СУ „Димитър Маринов“, Лом
Полин С. Савова - АЕГ „Гео Милев“, Русе
Даниела Р. Хаджийска - ПГХТТ, Пловдив
Велин П. Пожарски - ФЕГ „Алфонс дьо Ламартин, София

РАЗДЕЛ ЕСЕ
Йоанна И. Радойска - СУЕЕ „Св. Константин-Кирил Философ“, Русе

Йордана С. Йорданова - СУ „И. Йовков“, Тервел
Мелиса Янакиева - СУ „Св. Кл. Охридски, Добрич
Александър М. Ангелов - СУ „Л. Каравелов“, Несебър

РАЗДЕЛ ПРОЕКТИ
Гергана Иванова и Константин Петров - СУ „Н. Вапцаров“, Силистра

Калина и Ралица Табакови - МГ „Баба Тонка“, Русе
Мелвин Сюлейман - СУ „П. Р. Славейков“, Кърджали

РАЗДЕЛ ПРЕЗЕНТАЦИИ
Красимир П. Маргаритов - ЕГ „Гео Милев“, Добрич
Симона Валентинова и Мелиса Юсмен - СУЕЕ „Св. Константин-Кирил Философ“, Русе

Димитър М. Куцаров - ПГИ „Д-р Иван Богоров“, Варна
Радостина Стоянова и Валери Михов - СУ „И. Йовков“, Тервел

РАЗДЕЛ ФИЛМИ
ПГМСС „Пейо К. Яворов“, Гоце Делчев,
СУ „П. Р. Славейков“, Кърджали

РАЗДЕЛ ДРАМАТИЗАЦИИ
ПГМСС „Пейо К. Яворов“, Гоце Делчев: Алекс Кюсис, Александра Манова, Ана-Мария Атанасова, Ангел Живков, Ахмед Чичуков, Виктория Бойкова, Георги Любенов, Георги Мангаров, Дара Стояновска, Зейнеб Моламустафа, Ивайло Тешовски, Иван Бусаров, Иван Романански, Иванина Попангелова, Кайме Кунева, Катерина Праматарова, Костадин Калин, Костадин Чакалов, Кристияна Стоянова, Марин Грозданов, Мария Малева, Николая Белчева

РИСУНКИ - ПЪРВА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА
1. Николай П. Петров - Добрич, СУ „Св. Кл. Охридски“
Йоан И. Илиев - Добрич, СУ „Св. Кл. Охридски“
Александра М. Минчева - Силистра, СУ „Н. Й. Вапцаров“
Пламен М. Никифоров - Павликени, ОУ „Св. Кл. Охридски“
Поощрение - Деница З. Ненчева - Силистра, ОУ „Иван Вазов“, Поощрение - Владимир Атанасова - Силистра, ОУ „Никола Вапцаров“

РИСУНКИ - ВТОРА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА
Сехан В. Неделчев - с. Средище, обл. Силистра, ОУ „Цанко Церковски“
Билияна Б. Герганова - Ловеч, ОУ „Васил Левски“
Едаа Е. Рифадова - с. Средище, обл. Силистра, ОУ „Цанко Церковски“
Радослав Р. Руменов - Перник, Х ОУ „Алеко Константинов“

РИСУНКИ - ТРЕТА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА
Ива Ив. Великова - Русе, МГ „Баба Тонка“,
Елица Рачева - Добрич, ЕГ „Гео Милев“,
Кристияна Станева - Добрич, ЕГ „Гео Милев“,
Александрина Ив. Димитрова - Враца, СУ „Козма Тричков“
Поощрение - Моника Ст. Петрова - Разград, ПГЧЕ „Екзарх Йосиф“

ПЛАКАТ - ТРЕТА ВЪЗРАСТОВА ГРУПА
1. Емили В. Димитрова - Враца, СУ „Отец Паисий“
Асен Ив. Георгиев - Враца, СУ „Отец Паисий“
2. Ралица П. Иванова - Добрич, СУ „Св. Кл. Охридски“
3. Мария Н. Каминская - Добрич, СУ „Св. Кл. Охридски“

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

23 април, 09.30 ч., Дом-памятник „Йордан Йовков“, Международен ден на книгата и авторското право. Маратон на четенето с деца от ДГ □ 25 „Весела“. Организатор: РИМ Добрич, <https://www.dobrichmuseum.bg/>

23 април, 10.30 - 12.30 ч., Младежки център - Добрич, зала 6. Информационна среща с бизнес компании, Менторска програма „Стъпка по стъпка“, и Младежки център - Добрич. Организатор: СНЦ „Черноморски център за развитие“, Младежки център - Добрич, <https://ycd.bg/>

23 април, 12.00 ч., гр. Дупница, НЧ „Зора - 1858 г.“ Фотодокументална изложба на РИМ - Добрич „Пътуване из света на Йордан Йовков“. Дистанционно откриване чрез онлайн включване на д-р Кремена Митева. Организатор: РИМ - Добрич, <https://www.dobrichmuseum.bg/>

23 април, 10.00 - 16.00 ч., РБ „Дора Габе“, фойе с пиано. Маратон на четенето по повод 23 април - Световен ден на книгата и авторското право, посветен на 90-годишнината от рождението на Йордан Радичков. Връчване на Годишните награди на библиотеката за 2023 г.

Организатор: РБ „Дора Габе“, <https://libdobrich.bg/>
23 април, 17.30 ч., Младежки център - Добрич. Образователен концерт на ПФА „Добруджа“, с главен художествен ръководител Стоян Господинов с деца от ДГ □ 27 „Славейче“. Организатор: Младежки център - Добрич, ПФА „Добруджа“, <https://ycd.bg/>

23 април - 1 май, 17.30 - 19.30 ч., Концертна зала „Добрич“, фойе. Благодетелна Великденска изложба-базар с ръчно изработени изделия от потребители на социални услуги при Община град Добрич и Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни. Организатор: Община град Добрич, МКБППМН.

23 април, 18.00 ч., НЧ „Йордан Йовков - 1870 г.“, зала „Зорница“, „Небето е за всички“, - спектакъл по текстове на Джани Родари на театрална студия „Зорница“, при НЧ „Йордан Йовков - 1870 г.“. Постановка Ема Георгиева. Сценография Румяна Стоянова.

Вход с билети - преди началото на спектакъла. Организатор: НЧ „Йордан Йовков - 1870 г.“, <https://chitalishte1870.dch@gmail.com>

23 - 26 април, Седмица на камерната музика „Константин Илиев“, посветена на 100 годишнината от рождението на проф. Константин Илиев /1924 - 1988/, Добрич 2024 г.

ЦЯЛАТА ПРОГРАМА ПО ДНИ:
23 април, 18.30 ч., Концертна зала „Добрич“. Откриване. Концерт на Български Камерен оркестър - Добрич с диригент Арто Чифчиян

Програма:
Панчо Владигеров - Дивертименто
125 г. от рождението на композитора

Константин Илиев - Струнен квартет □ 1, първа част
100 г. от рождението на композитора
Франсис Пуленк - Концерт за орган, тимпани и струнен оркестър

125 г. от рождението на композитора
Солисти: Янко Маринов - орган и Зорница Спиридонова - тимпани
Арам Хачатурян - Адажио из балета „Спартак“,

Арам Хачатурян - Танц със саби из балета „Гаяне“, 24 април, 18.30 ч.

Място: Концертна зала „Добрич“

Концерт на Росен Идеалов - кларинет, Георгита Бояджиева-Николова - виолончело, Владимир Вълчев - пиано

Програма:
Михаил Глинка - Патетично трио за кларинет, виолончело и пиано

Балаш Суньог - Trioserenade за кларинет, виолончело и пиано

Константин Илиев - Седем багатели за кларинет и виолончело

100 г. от рождението на композитора
Йоханес Брамс - Трио за кларинет, виолончело и пиано, оп. 114

Продължават:
22 - 26 април, Младежки център - Добрич, фойе. Изложба „Корениче“, абстрактна живопис - Карина Игнатова и Андрей Игнатов. Организатор: Младежки център - Добрич, <https://ycd.bg/>

22 - 26 април, Художествена галерия „Великденска работилница“, по предварителна заявка. Организатор: Художествена галерия, <https://www.dobrichgallery.org/>

22 - 30 април, РБ „Дора Габе“, централно фойе. „Малки и големи“, - изложба рисунки на ученици от СУ „Св. Климент Охридски“, с ръководители Мария Попова, Иванка Гочева и Стела Славова. Организатор: РБ „Дора Габе“, <https://libdobrich.bg/>

22 април - 14 май, Дом-памятник „Йордан Йовков“. Фотодокументална изложба „Детската балетна школа на Цанка Лазарова в гр. Добрич 20-те - 60-те години на ХХ век“. Организатор: РИМ - Добрич, <https://www.dobrichmuseum.bg/>

22 април - 17 май, Регионална библиотека „Дора Габе“, фойе. Изложба рисунки от конкурс „С очите си видях бедата“, - областен кръг, организиран от Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“. Организатор: РБ „Дора Габе“, <https://libdobrich.bg/>

Изложба „Годишнини“, от фонд „Графика“, на Художествена галерия. <https://www.dobrichgallery.org/>

Изложба „Състояние на цвета“, на Яна Костадинова. Художествена галерия, <https://www.dobrichgallery.org/>

„Кукерски игри - феерия от багри, магия и мистерия“, - гостуваща изложба на Регионален исторически музей - Ямбол. Музей в Градски парк „Св. Георги“. Организатор: РИМ - Добрич, <https://www.dobrichmuseum.bg/>

Гостуваща изложба „Реликви от Априлската епопея 1876 година“, на Исторически музей Панагюрище с участието на експонати на РИМ - Добрич и РК „46-ти пехотен добрички полк“, - НД „Традиция“. Художествена галерия, зала „Възраждане“. Организатор: РИМ - Добрич, <https://www.dobrichmuseum.bg/>

XIX Национален конкурс за рисунка - дигитална живопис и графика „Моята България“. Срок за изпращане на рисунките: до 26 април 2024 г. Организатор: Младежки център - Добрич, <https://ycd.bg/>

Изложба „Нека да е цветно!“, на Клуб „Цветно“, при Младежки център - Добрич. Община град Добрич, фойе. Организатор: Младежки център - Добрич, <https://ycd.bg/>

ОБЯВА

Настоятелството на НЧ „Йордан Йовков - 1870 г.“ набира оферти за арендуване на нива с идентификационен № 72624.45.2, категория трета с площ от 50.008 декара находяща се в землището на гр. Добрич.

Срок за кандидатстване 30.04.2024

МОЛЯ ИЗПРАЩАЙТЕ СВОИТЕ

ЗАПИТВАНИЯ НА Е-MAIL: chitalishte1870.dch@gmail.com

dch@gmail.com

ИЛИ НА ТЕЛ: 058 603 531 ; 0899 926 102 ;

0878 926 102

КЛИМЕНТОВЦИ ПРЕДСТАВИХА БЪЛГАРИЯ НА СПЕЦИАЛНА СЕСИЯ В ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ

24 ученици от СУ „Св. Климент Охридски“, гр. Добрич, представиха достойно България в Европейския парламент в Страсбург (Франция), с участието си в значимата за развитието на европейската младежка програма

мент – Роберта Мецола и онлайн видеовръзка с вицепрезидента – Димитрис Пападимолис, на когото в реално време можеха да бъдат задавани въпроси от участниците.

По време на първия етап от съ-



- „Евроскола“.

Те имаха възможност да се запознаят с парламентарните практики на евродепутатите, съвместно с ученици от 26 училища в цяла Европа. Срещата започна с видеопоздрав от президента на Европейския парла-

мент – Роберта Мецола и онлайн видеовръзка с вицепрезидента – Димитрис Пападимолис, на когото в реално време можеха да бъдат задавани въпроси от участниците. По време на първия етап от съби-

битие климентовци бяха сред най-активните, като се включиха в дискусиите за: равенството между половете, правата на жените, насилието над тях, семейните ценности, образованието в училищата, ролята на младите хора в новата система на уп-

равление и тяхната подготовка преди встъпване в длъжност.

В следобедната сесия учениците влязоха в ролята на истински евродепутати. Те трябваше да дебатират и гласуват по значими казуси, свързани с фундаменталните ценности на Европа.

С представянето си, учениците показаха, че са сред най-подготвените и ангажирани със знанията си за Европейския съюз. Готови да бъдат бъдещите ни евродепутати!

„Горди сме, че нашите ученици се представят толкова успешно не само в областите на изкуствата и чуждоезиковото обучение, но и с активната си гражданска позиция като част от европейското семейство!“, – сподели директора на училището Силвия Димитрова.

23 АПРИЛ: СВЕТОВЕН ДЕН НА КНИГАТА И АВТОРСКОТО ПРАВО

Светът е като книга и този, който познава само собствената си страна, е прочел само първата страница от нея.

Джордж Байрон

Книгата е прозорец към света на културното многообразие, тя е мост, свързващ различни цивилизации във времето и пространството.



Знаковата за световната литература дата 23 април стана повод за учредяването на Световния ден на книгата и авторското право. На този ден през 1616 г. починаха М. Сервантес, У. Шекспир и Инка Гарсиласо де ла Вега. Това е и рожден ден или смърт на известни автори като Морис Дроон, Халдор Лакнес, Дж. Пла и Мануел Мехия Валехо.

Съвсем естествено е, че Генералната конференция на ЮНЕСКО, проведена в Париж през 1995 г., реши да отдаде почит на книгите и авторите на този ден, насърчавайки всички, и особено младите хора, да намират удоволствие в четенето и да уважават незаменимия принос на тези, които са допринесли за социалния и културен прогрес на човечеството. Тогава бяха учредени Световният ден на книгата и авторското право и наградата на ЮНЕСКО за утвърждаване на идеалите на толерантността в детската и младежката литература.

Решението е взето с цел образование, развиване на съзнанието за културните традиции, както и като се вземе предвид фактът, че книгите са най-доброто средство за разпространение на знания, най-надеждният начин за тяхното съхраняване.

Благодарение на книгата ние получаваме достъп не само до знания, но и до идеи, духовни и морални ценности, до разбираване за красотата и човешките творчески постижения. Носител на информация, основа на образованието и творчеството, книгата дава възможност на всяка култура да разкаже за себе си, запознава с обичаите и традициите на различните народи.

ПАМЕТНА ПЛОЧА НА Д-Р ТОНЧЕВ ЩЕ БЪДЕ ПОЛОЖЕНА НА ВХОДА НА КМЕТСТВОТО В С.СМОЛНИЦА

Паметна плоча на д-р Ивелин Тончев ще бъде осветена и открита на 25 април, четвъртък, от 11.30 ч. в с.Смолница. Денят



е избран специално – това е рождената дата на обичая и уважаван медик, който се спомена през октомври 2022 г., шест месеца преди да навърши 60 години.

Предложението за изработване и поставяне на паметната плоча бе направено по време на предизборните срещи на кмета на Община Добричка Соня Георгиева с жителите на с.Смолница, където д-р Тончев е бил общо-практикуващ лекар в продължение на 22 год.

Освен в Смолница той е имал пациенти от съседните села Ловчанци, Козлодуйци, Златия, Самуилово, Полковник Иваново, Миладиновци, Малка Смолница, Дяново, като общият им брой е надхвърлял 2000 души. За него

ДЕН НА ОТВОРЕНИ ВРАТИ В РАЙОНЕН СЪД - ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО



В Районен съд - Генерал Тошево се проведе „Ден на отворените врати“ – под наслов „Открито за съдебната власт“.

Учениците от 9-и и 10-и клас на ПГЗ „Т. Рачински“ от гр. Генерал Тошево бяха поканени и посетиха „Деня на отворените врати“.

Председателят на съда Росен Стоянов посрещна учениците с добре дошли в кабинета си, като им разясни работата на съда и основните функции на съдиите при разглеждане на делата.

ЕСРА САЛИ ОТ ПГ ПО ТОЛП - С ПЪРВО МЯСТО В СЪСТЕЗАНИЕТО ЗА МЛАДИ ТАЛАНТИ В МОДАТА

За поредна година МОН организира състезания за излъчване на млади таланти в модата и фризьорството, като този път домакин на първото събитие беше Варна.

Професионалната гимназия по облекло „Княгиня Мария Луиза“, в София стана победител в националното състезание „Млади таланти в модата“, за цялостната концепция на мъжки модел на тема „С дъх на море“.

В категория „Модно ревю“, първенци са от Професионална гимназия по облекло „Ана Май“, в Пловдив.

В категория „Сръчни ръце“, победител с първо място Есра Сали от Професионална гимназия по транспорт, обслужване и лека промишленост в Добрич. За художествена скица на първо място е Емма Накова от Професионална гимназия по дизайн „Елисавета Вазова“, в София.

В състезанията се включиха общо 90 ученици от 21 професионални гимназии в страната.

Състезанията се организират от МОН в партньорство с Асоциацията на българските



Националната асоциация на модни дизайнери, Асоциацията на козметиците в България и фризьорска академия Stephan.

УЧЕНИЦИ ОТ ДОБРИЧ РАЗРАБОТИХА ХРАНИЛКА ЗА ЖИВОТНИ С ИЗКУСТВЕН ИНТЕЛЕКТ

Хранилка за животни с изкуствен интелект са направими ученици от средно училище „Любен Каравелов“, в Добрич. Това каза за БТА Мелис Сали,

е възможно софтуерът да бъде обучен да разпознава всякакъв вид животни. Хранилката може да бъде управлявана и без ръчна намеса.



която е част от участниците в проекта.

Тя каза, че хранилката е бил замислена да се помогне за безстопанствените животни, а на по-късен етап е разработена и с изкуствен интелект. Той е обучен да разпознава куче и котка - когато коте застане пред кучешката хранилка, то тя не се отваря и обратно.

Съоръжението освен храна предоставя на животните и купичка с вода.

Според Мелис Сали целта им е да се поставят подобни хранилки в различни райони на Добрич. Отделно от това може да бъде закупена и от фирми, ферми, зоологически градини, тъй като

Мелис Али разказа, че изобретението позволява да се прави и статистика колко храна е използвана за дадено животно и така да се направи разчет на разходите.

Учениците са предвидили хранилката да се зарежда чрез соларен панел, като са поставили и батерия, която съхранява енергия.

Екипът от училище „Любен Каравелов“, представи проекта си по време на научното изложение „Наука на живо“, в Младежки център-Добрич. За целта те бяха обучили програмата да разпознава площени играчки куче и коте, оборудвани и движещи се с роботизирани колелца.

ТРЕТО МЯСТО НА СЪСТЕЗАНИЕТО ПО СТАТИСТИКА "ДЕЙТАТОН 2024" ЗА ПГЗ "ТОДОР РАЧИНСКИ"



Ученици от 11 „А“ клас на ПГ по земеделие „Тодор Рачински“ Генерал Тошево изво-

коваха трето място във финалния кръг на състезанието по статистика „Дейтатон 2024“.

Възпитаниците на гимназията участва със своята разработка на тема „Възможности и предизвикателства пред младежкото предприемачество по статистически данни за България“. Отборът на гимназията в състав: Габриела Желева и Мирослава Янкова, и техния ментор Петя Христова показаха креативност и творчество и в безмилостната надпревара оставиха след себе си много отбори от търговски и икономически гимназии. Те за пореден път доказаха, че в ПГ по земеделие Генерал Тошево се обучават лидери и иноватори.

ЛИТЕРАТУРНА ВЕЧЕР В КАВАРНА СЪС ЗДРАВКА



ЕВТИМОВА

Една вълнуваща среща с известната българска авторка Здравка Евтимова бе осъществена в навечерието на 23-ти април – Световен ден на книгата и авторското право в Арт-клуб „Ретро“, при НЧ „Съгласие-1890“, – гр. Каварна.

Залата се оказа тясна да събере многобройните почитатели на перото ѝ.

След кратко представяне от домакините, пернишката майсторка на думите грабна микрофона и с всяко следващо изречение завладяваше публиката, пленена от невероятното ѝ дар – слово. Изключително земна, скромна, но с много силно присъствие и харизма, тя сподели лични и съкровени свои моменти и преживявания, които са формирали характера ѝ и цялостната ѝ личност.

Достоен представител на съвременната българска литература, Евтимова е завършила Английска филология и е автор на кратки разкази, публикувани в 32 страни по света, носител на национални и международни награди.

С тънко чувство за хумор и топли чувства, авторката сподели спомени, свързани с двете жени, превърнали се в стълб и опора в живота ѝ – майка ѝ и баба ѝ. Не пропусна да очертае и бащината фигура, разбира се, бащата, към когото питае дълбока обич и признателност.

Здравка Евтимова разказа и за първите си опити в писането и срещата ѝ с поетесата Станка Пенчева, чиито спомени за нея я върнаха към първата ѝ пишеща машина и трудният път на закупуването ѝ. Във тази връзка пролича трудолюбието ѝ, тъй като авторката не скри, че обича да постига всичко с честен труд, вместо да разчита нещата да се случват наготово.

Пернишката авторка разказа и за работата си като учител, как се е стараела да възпита в учениците си интерес към предмета и стремеж към знание. Сподели дори,

че макар и строга тогава, се радва, че и досега получава ласкави писма по електронната поща от бивши свои възпитаници.

В увлекателния си монолог тя често отправяше препратки към някои от разказите си, посветени на нейни роднини, оставили трайна следа в живота ѝ. Присъстващите постепенно добиваха представа за родителите ѝ – строгата, педантична и практична майка, добродушният и благ баща и любящата баба.

Евтимова сподели и че е благословена с шестима внуци, но най-голямото ѝ желание е да има внучка, кръстена на нея. Пожелаваме ѝ го от сърце.

Разбира се, имаше въпроси и от присъстващите към нея. Освен женските, кои са мъжките фигури в живота ѝ, от които получава подкрепа; как се е стигнало до това неин разказ да бъде включен в английските учебници; от всички места, които е посетила, как и защо е избрала нашия регион.

Евтимова сподели, че има имот в близко до града ни село, че обича селския труд и едно от хобитата ѝ, чрез което релаксира, е ашладисването на дървета.

Бурно аплодирана от публиката, в която присъстваха много учители, членове на литературния клуб при читалището, жители и гости на града, Здравка Евтимова завърши с думи, величаещи доброто и заклеймяващи завистта и злобата сред хората.

По време на събитието посетителите имаха възможност да си закупят екземпляри от 7 нейни заглавия и да получат автограф от авторката, която написа наистина много книги, оставяйки послание към всеки любител на перото ѝ.

Срещата бе осъществена със съдействието на Галя Милчева и бе запланувана по-рано от ръководството на читалището и председателя на литературния клуб Керанка Далакманска.

ПЕТЯ МИНЧЕВА ОТ СТУДИО "ЗОНЕЛИ" - С ОТЛИЧИЕ ОТ КОНКУРСА "Е-FEST"

Петя Минчева от Студио за вокално обучение „Зонели“, взе участие в Националния онлайн конкурс за певци, танцьори, инструменталисти и автори на музика и видеоклипове „Е-FEST“ - сезон 6, провеждащ се под патронажа на Министерството на културата.

Петя се представи с видеозаписи на българска и чужда песен в категория „Поп, рок и джаз пеене“, възрастова група 10 - 18 години и успя да грабне второ място. Тя получи

чи по куриер своята награда - грамота и сребърен медал.

Главен организатор на конкурса е Продуцентска къща „ЕНИ филм“.

Тазгодишното шесто издание на форума събра рекорден брой участници - над 5000. Видеоклиповете, качени на Фейсбук страницата на конкурса, са гледани от близо половин милион зрители. Осемдесет хиляди души са реагирани на публикациите с коментар, харесване или споделяне.



ФОТОИЗЛОЖБАТА "МАГИЯТА БАЛЕТ" - В АРТ ЦЕНТЪР "ПАЛИТРА"

Фотоизложбата „Магията балет“, която представя първата школа за класически балет в България, създадена през 1927 г. от родения в Добрич Анастас Петров, гостува в Арт център „Палитра“. Тази година се навършват 125 години от рождението на основоположника на балетното изкуство в България.

Експозицията е предоставена от Дом-паметник „Йордан Йовков“, и всеки, който желае може да я посети напълно безплатно. Показани са най-интересните снимки от работата на балетната школа – както по време на репетиции, така и от различни постановки.

Посетителите на изложбата ще имат възможност да се



запознаят с първите стъпки в това изкуство на балерини като Соня Арова, Валя Вербева, Лили Берон, Лидия Диамандиева, Ивайла Вълчева, Инка Островска и други.

24 АПРИЛ: СВЕТОВЕН ДЕН НА ПОБРАТИМЕННИТЕ ГРАДОВЕ

На 24 април отбелязваме Световния ден на побратимените градове. Празникът се чества във връзка с годишнината от основаването на Световната организация на побратимените градове през 1957 г..

Побратимен град е град, който е обвързан с друг град с цел да се поощрят контактите и културните връзки между двата града.

Чичо Гугъл казва кои са побратими на:

БАЛЧИК: Армуталан /Турция/, Бран и Мангалия /Румъния/, Стара Любовна /Словакия/, Хагсфорс /Швеция/, Чешин /Полша/;

ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО: Болград /Украйна/, Мангалия /Румъния/, Тараклия /Молдова/;

ДОБРИЧ: Голмуд /Китай/, Залаегерсег /Унгария/, Измаил /Украйна/, Кавадарци /Северна Македония/, Кефалония /Гърция/, Кропивницки /някогашен Кировоград, Украйна/, Кюстенджа /Румъния/, Лозенград /Турция/, Нови Сонч /Полша/, Пинск /Беларус/, Саратов /Русия/, Шафхаузен /Швейцария/, Мексико /Мексико/, Коупавогюр /Исландия/;

ОБЩИНА ДОБРИЧКА: Община Кумпъна, Област Констанца /Румъния/, Община Кавакъл /Турция/, Община Тепешаш, Ескишехир /Турция/;

КАВАРНА: Пиачола сул Брента /Италия/, Бабадаг и Новодари /Румъния/, Босилеград и Зайчар и Център за култура Цариброд /Сърбия/, Общински образователен център „Въйборски район“, Ленинградска област и Щербинка /Русия/, Крушево /Северна Македония/, Михайловце /Словакия/, Пефки /Гърция/, Подолск /Русия/, Призрен /Косово/, Скаржиско-Каменна /Полша/, Барселона /Испания/;

КРУШАРИ: Бъняса /Румъния/;

ТЕРВЕЛ: Топалу /Румъния/;

ШАБЛА: Сан Чезарео /Италия/.

БЕЛ. НДТ: В някои от сайтовете на общините в Добричка област има непълноти или неясноти, затова допускаме да публикуваме неточности. Дължим и обяснение, че побратимяването между някои общини още е в незавършена фаза. Въпреки това, доброто, което виждаме, е това, че Добричка област далеч не е в изолация и може би се нуждае от общодействие на задграничните отношения и постигането на по-голям ефект от тях на ниво област.



2 МАЙ ЩЕ Е НЕУЧЕБЕН И В ДОБРИЧ



Със своя заповед кметът на Община град Добрич обяви 2 май за неучебен ден за училищата на територията на Община град Добрич

Издадената заповед се основава на Закона за предучилищното и училищното образование, според кой-

то кметът на всяка община може да обяви до 3 неучебни дни в рамките на една учебна година за училищата на територията на общината

Това означава, че и учениците от Добрич ще почиват шест последователни дни в периода 1-6 май.

МЛАДИ ФЕРМЕРИ ОТ ОБЛАСТ ДОБРИЧ РАЗВИВАТ СТОПАНСТВОТА СИ С ЕВРОФИНАНСИРАНЕ

12 млади земеделски стопани от област Добрич ще получат безвъзмездно по 48 895 лв. за инвестиции в стопанствата си. Общата подкрепа възлиза на 586 740 лв. и е осигурена от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г., по процедура BG06RDNP001-6.013 подмярка 6.1 „Стартова помощ за млади земеделски стопани“.

Одобрените млади производители ще развиват сто-

панствата си предимно в секторите „Плодове и зеленчуци“, и „Пчеларство“, на територията на общините Добричка, Балчик, Каварна, Шабла, Крушари, Тервел и град Добрич. Земеделските стопани ще вложат безвъзмездните средства в увеличаване на обработваемите площи, в нови насаждения и в модернизация на стопанствата си. Всички ще преминат обучения за придобиване на професионални умения и

компетентности в областта на земеделието, както и по опазване компонентите на околната среда. Вече им е изплатен първия транш от по 24 447,50 лв.

Екипът на Областен информационен център – Добрич напомня на одобрените кандидати, че до изтичане на пет години от сключване на административния договор за финансиране трябва да поддържат на видно за обществеността място плакат/

табела с размер, съдържаща информация за дейността, подпомагана от ЕЗФРСР, както и да включат на професионалната си електронна страница, ако има такава, кратко описание на подпомаганата дейност. Всички задължителни мерки за публичност са описани в Условието за изпълнение към пакета с документи, публикуван на уеб страниците на ИСУН 2020 и Държавен фонд „Земеделие“.





На основание чл. 21, ал. 1, т. 23, чл. 137, ал. 1, т. 5 от Търговския закон, чл. 21, ал. 2 от Закона за публичните предприятия, чл. 69, ал. 2 от Правилника за прилагане на закона за публичните предприятия във връзка с Наредба №9 от 26.06.2000 г. за условията и реда за провеждане на конкурси за възлагане на управлението на лечебни заведения по Закона за лечебните заведения и чл. 13, ал. 1 и ал. 2, т. 1 от Наредбата за упражняване на правата върху общинската част от капитала на търговските дружества на Община Каварна.

Общински съвет – Каварна

В изпълнение на Решение № 28 по Протокол № 5 от проведено заседание на Общински съвет – Каварна на 30.01.2024 г.

ОБЯВЯВА КОНКУРС за възлагане управлението на “МНОГОПРОФИЛНА БОЛНИЦА ЗА АКТИВНО ЛЕЧЕНИЕ – КАВАРНА” ЕООД

I. Изисквания към кандидатите - До участие в конкурса се допускат лица, които отговарят на следните изисквания:

1.1. Да притежават образователно-квалификационна степен „магистър“ по медицина, съответно дентална медицина, и с квалификация по здравен мениджмънт или лице с образователно-квалификационна степен „магистър“ по икономика и управление и с придобита образователна и/или научна степен, специалност или преминато обучение за повишаване на квалификацията по чл. 43 от Закона за висшето образование в областта на здравния мениджмънт.

1.2. Да бъдат български граждани или граждани на Европейския съюз, на държава - страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство, или на Конфедерация Швейцария, които:

- имат завършено висше образование;
- имат най-малко 5 години професионален опит;
- не са поставени под запрещение;
- не са осъждани за умишлено престъпление от общ характер, освен ако са реабилитирани;
- не са лишени от правото да заемат съответната длъжност;
- не са обявени в несъстоятелност като единичен търговец или неограничен отговорен съдружник в търговско дружество, обявено в несъстоятелност, ако са останали неудовлетворени кредиторите;
- не са били членове на управителен или контролен орган на дружество, съответно кооперация, прекратени поради несъстоятелност през последните две години преди назначаването, ако са останали неудовлетворени кредиторите;
- не са съпруг/съпруга или лице във фактическо съжителство, роднина по права линия, по съвместна линия - до четвърта степен включително, и по сватовство - до втора степен включително, на управител или член на колективния орган за управление и контрол на същото публично предприятие;
- не заемат висша публична длъжност по чл. 6, ал. 1, т. 1-38 и 41-45 от Закона за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество, не са членове на политически кабинет и секретар на община;
- не извършват търговски сделки от свое или от чуждо име;
- не са съдружници в събирателни, в командитни дружества и в дружества с ограничена отговорност;
- не са управители или членове на изпълнителен или контролен орган на друго публично предприятие;
- не са общински съветници, кмет, зам.-кмет, секретар на общината и други, на които със закон или друг нормативен акт е забранено да упражняват такава дейност;
- които работят по трудов договор или служебно правоотношение, освен като преподаватели във висше училище и/или като лекари или лекари по дентална медицина в лечебно заведение по смисъла на Закона за лечебните заведения;
- отговарят на други изисквания, предвидени в устава на дружеството.

Точки 10 и 11 се отнасят за дейност, сходна с дейността на дружеството.

II. Необходими документи - Кандидатите в срок до 30 календарни дни след публикуването на обявата за конкурса подават писмено заявление за участие в конкурса. Към заявлението се прилагат:

- Декларация от лицето за съответствие с изискванията на Закона за публичните предприятия и изискванията на р-л VIII от Наредбата за условията и реда за упражняване на правата на собственост на общината в търговски дружества с общинско участие в капитала, за участието на общината в граждански дружества и в сдружения с нестопанска цел;
- Копия от документи за придобитата образователно-квалификационна степен и специалност, допълнителна квалификация и правоспособност;
- Професионална автобиография и копие от документите, удостоверяващи продължителността на професионалния опит и стаж;
- Медицинско свидетелство за работа, удостоверяващо възможността за заемане на длъжността;
- Програма за развитието и дейността на лечебното заведение за петгодишен период.

III. Ред за кандидатстване - За участие в конкурса се подава заявление (свободен текст) по т. II, към което се прилагат 2 плика:

- Плик №1 съдържа необходимите документи, удостоверяващи съответствието на кандидатите с изискванията за участие;
- Плик №2 съдържа разработката, представляваща Програмата за развитието и дейността на лечебното заведение за петгодишен период.
- Плик №1 и №2 се поставят в общ запечатан плик, а заявлението се завежда в специален регистър по реда на тяхното постъпване.
- За всяко подадено заявление се издава удостоверение, в което се посочват името на подателя, датата и часът на приемането му.

VI. Ред за провеждане на конкурса - Конкурсът се провежда на три етапа:

ЕТАП -1: Проверка на съответствието на представените документи с предварително обявените изисквания.

В деня, определен за провеждане на конкурса, комисията отваря пликовете по реда на тяхното постъпване в присъствието на явилите се кандидати, подали заявление за участие.

До следващия етап се допускат кандидатите, чиито заявления и документи отговарят на изискванията по т. I, определени с решение на Общинския съвет.

ЕТАП -2: Представяне от кандидатите на програма за развитието и дейността на лечебното заведение за петгодишен период.

Пликът с разработката се отваря, ако заявлението и документите на кандидата отговарят на изискванията, определени с решение на Общинския съвет.

До следващия етап на събеседване се допускат кандидати, получили оценка на разработката не по-ниска от мн. добър 4,50. Оценката се формира въз основа на следните критерии:

- Съответствие на проекта с нормативната уредба;
- Съответствие на формулираните цели и задачи с вида на лечебното заведение и с предмета на дейност;
- Анализ на здравно-демографски и здравно-икономически показатели;
- Съответствие на разработения проект с обективното състояние на лечебното заведение;
- Логическа структура на разработката;
- Степен на практическо прилагане на придобитите теоретични познания.

- ЕТАП -3: Събеседване с кандидатите.
- Тема - предмет на събеседването: „Мястото на “МНОГОПРОФИЛНА БОЛНИЦА ЗА АКТИВНО ЛЕЧЕНИЕ” ЕООД, ГР.КАВАРНА в предоставянето на здравни услуги в региона, повишаване качеството на медицинското обслужване, финансова политика и бъдещо развитие“.
- Оценката от проведеното събеседване се формира въз основа на следните критерии:
- Обосновано представяне на приоритетите и задачите на лечебното заведение;
 - Степен на познаване на нормативната уредба;
 - Способност да се планират и взимат управленски решения;
 - Административни умения, професионални и делови качества;
 - Комуникативни способности и организационни способности;
 - Способност за обективни преценки и представяне на адекватно решение на конкретен проблем.

Оценката на разработката и оценката от проведеното събеседване с кандидатите се формира по шестобалната система, като най-високата оценка е отличен 6 при точност на оценката 0.25. Оценките в комисията се формират като средноаритметично от оценките, поставени от всеки член на комисията за всеки от критериите по разработката и събеседването.

V. Място и срок за подаване на документи: Заявлението за участие в конкурсите, заедно с необходимите документи по т. II се подават в запечатан непрозрачен плик, в Деловодството на Общински съвет – Каварна, гр. Каварна, ул. „Добротица“ №26 ет. ст. 302, в 30 дневен срок считано от датата на публикуване на настоящото обявление на интернет страниците на община Каварна.

VI. Ден и място за провеждане на конкурса: Конкурсът ще се проведе на петия работен ден след изтичане на срока за подаване на документи от 10:00 часа в сградата на Община Каварна, Заседателна зала на Общински съвет ет.3. ст. 301.

VII. Общодостъпно място, на което ще се обявяват списъците или други съобщения във връзка с конкурса: Таблото за Информация на Община Каварна.

VIII. Утвърден проект на договор за възлагане на управлението се представя на кандидатите при подаване на документите.

В деня на конкурса да се представят дипломи и приложения към тях в оригинал, за справка.

IX. Общодостъпно място, на което ще се обявяват списъците или други съобщения във връзка с конкурса: Таблото за Информация на Община Каварна.

СЪОБЩЕНИЕ

ЗК „Сплотеност“, с.Владимирова, община Добричка, ще проведе годишно отчетно събрание на 11.05.2024 г. от 9.00 часа в клуба на кооперацията - стопански двор с.Владимирова при следния:

ДНЕВЕН РЕД:

- Приемане и освобождаване на член-кооператори.
 - Отчет на УС за производствените и икономическите резултати за стопанската 2022/2023 година.
 - Отчетен доклад за дейността на КС за 2023 г.
 - Приемане на годишния финансов отчет за 2023 г.
 - Вземане на решение за утвърждаване на УС и Председателя на кооперацията да сключват договори за кредит с търговски банки, ДФ”Земеделие” и други кредитни институции.
 - Други.
- При липса на кворум събранието ще се проведе на същата дата и място с един час по-късно.

От УС на кооперацията

ОБЩИНА КАВАРНА



обявява на 14.05.2024г. от 14.00 часа в залата на Община Каварна, ПУБЛИЧЕН ТЪРГ С ЯВНО НАДДАВАНЕ

за отдаване под наем на земеделска земя от общинския поземлен фонд на община Каварна в землището на с. Войниково, общ. Тервел с обща площ от 92,036 дка, за срок от три стопански години (2024/2025, 2025/2026, 2026/2027) до прибиране на реколтата.

Обект на търга са следните поземлени имоти: НИВА с площ от 35,020 дка, представляваща ПИ с идентификатор 11911.121.7 по КККР на с. Войниково, общ. Тервел, трета категория. Имотът е актуан с АЧОС № 2708/10.10.2018г., вписан под акт № 172, т. VI, д. 964, вх. р. № 1936/11.10.2018г. на СВ Тервел.

НИВА с площ от 57,016 дка, представляваща ПИ с идентификатор 11911.149.2 по КККР на с. Войниково, общ. Тервел, четвърта категория. Имотът е актуан с АЧОС № 2707/10.10.2018г., вписан под акт № 171, т. VI, д. 963, вх. р. № 1935/11.10.2018г. на СВ Тервел.

Началната тръжна годишна наемна цена на имотите обект на търга е 9203,60 лева без ДДС. Тръжните документи се закупуват от касата на общината всеки работен ден до 08.05.2024г., като цената е 10.00 лв. и се получават от стая № 206 в сградата на община Каварна на ул. ”Добротица” № 26. Депозитната вносна в размер на 920,36 лева да постъпи до 17.00 ч. на 09.05.2024 г. по сметка на община Каварна в ”ЦКБ” АД гр.Добрич, ВИС код СЕСВВБGSF с/ка BG 59 СЕСВ 979033 G4 066400 СЕСВВБGSF или на касата на общината.

Срока за подаване на заявлението с приложените документи е всеки работен ден, до 17.00 ч. на 10.05.2024 г. в деловодството на община Каварна. Оглед – всеки работен ден от 09.00ч. до 16.00ч.

Необходими документи за участие: 1. Квитанция за закупени тържни книги; 2. Вносна бележка за внесен депозит; 3. Декларация, че участникът е получил от община Каварна, цялата тръжна документация и е запознат с условията на търга; 4. Декларация, че участникът е запознат с проекта - договора и се задължава да го спазва; 5. Декларация за оглед на имота; 6. Декларация, че участникът няма непогасени задължения към общината, отдел „МДТ” при община Каварна, общински поземлен фонд, Държавен фонд земеделие, Държавен поземлен фонд и за земи по чл.37в, ал.3, т.2 от ЗСПЗЗ.; 7. Актуално удостоверение от НАП, че участникът няма непогасени задължения към държавата; 8. Декларация съгласие за обработка на лични данни; 9. Нотариално заверено пълномощно (в случай, че кандидатът се представлява от пълномощник).

Справки на тел.: 0570/8-18-19.

ОБЯВА

Управителният съвет на

ЗК ”Възраждане”, село Паскалево, община Добричка свиква своите член - кооператори на годишно отчетно събрание на 27.04.2024 год. от 9.00 часа в стола на кооперацията при следния

ДНЕВЕН РЕД:

- Приемане и освобождаване на член-кооператори.
Доказва: Председателят на УС
- Отчетен доклад на УС и КС за дейността на кооперацията през 2023 г., приемане на годишния финансов отчет.
Доказва: Председателят на УС и КС
- Вземане на решение за даване мандат на УС за сключване на договори с

ДФ ”Земеделие”, банки и други кредитни институции за теглене на кредити, сключване на договори за доставка на материали, реализация на продукция и други през стопанската 2024 година.

- Доказва: Председателят на УС
- Вземане решение за продажба на активи, а при теглене на кредити - залагането им като обезпечение.
Доказва: Председателят на УС
- Разни.

От УС на ЗК ”Възраждане”

ЗАБЕЛЕЖКА: За живущите член-кооператори в град Добрич ще има осигурен превоз в 8.30 часа пред Стоматологична поликлиника. Ако в 9.00 часа няма необходимия кворум, събранието ще се проведе един час по-късно.



ОБЩИНА КАВАРНА

обявява търг на 17.05.2024 год. от 14:00 часа в заседателната зала на Община Каварна

ПУБЛИЧЕН ТЪРГ С ЯВНО

НАДДАВАНЕ ЗА ПРОДАЖБА

на движима вещ (МПС) – частна общинска собственост.

I. Обект на търга е:

ЛЕК АВТОМОБИЛ, Марка: УАЗ, Модел: 315195, Рама №: ХТТ31519560508484, Мотор №: 40900G53071794, рег.№: ТХ 6564 ХА, Първа рег./произв.: 02.08.2006г.

Началната продажна тръжна цена е в размер на 9 336,67 лв. с ДДС. Тръжните документи се закупуват от касата на общината на ул. „Добротица” № 26, до 17.00 часа на 13.05.2024г., с цена на един комплект от 50.00лв.

Депозитна вносна за движима вещ – частна общинска собственост в размер на 10% от началната тръжна цена, в размер на 933,67 лв. да постъпи в срок до 14.05.2024г. по сметка на община Каварна в ”ЦКБ” АД гр. Добрич ВИС код СЕСВВБGSF с/ка BG 59 СЕСВ 979033 G4 066400 СЕСВВБGSF.

Срок за подаване на тръжните документи до 17.00 часа на до 15.05.2024г. в деловодството на община Каварна, ул. ”Добротица” № 26 Оглед – всеки работен ден от 09.00 ч. до 17.00 ч.

Необходими документи към заявлението за участие: Квитанция за закупени тръжни книги; Вносна бележка за внесен депозит; Декларация за запознание с тръжната документация; Декларация, че участникът няма непогасени задължения към отдел „МДТ” и други задължения към община Каварна; Актуално удостоверение от НАП, че участникът няма непогасени задължения към държавата; Декларация за обработване на лични данни; Декларация за извършен оглед; Нотариално заверено пълномощно, в случай че кандидатът се представлява от пълномощник.

Справки на тел.: 0570/8-18-19

ПОКАНА ЗА РЕДОВНО ГОДИШНО ОТЧЕТНО ОБЩО СЪБРАНИЕ НА КООПЕРАТОРИТЕ НА КООПЕРАЦИЯ „ДЕМОКРАЦИЯ“ – ЕИК 834003178

Управителният съвет на КООПЕРАЦИЯ „ДЕМОКРАЦИЯ“ – ЕИК 834003178, със седалище и адрес на управление – град Генерал Тошево, област Добрич, ул. „Васил Априлов“, №8, ет. 3, на основание чл. 16 от ЗК, свиква редовно годишно отчетно общо събрание на член-кооператорите на Кооперация „Демокрация“ с ЕИК 834003178, което ще се проведе на 27.04.2024 година /събота/, от 9.00 /девет/ часа, в зала – I етаж в сградата на Народно читалище „Светлина – 1941“ в град Генерал Тошево, при следния

ДНЕВЕН РЕД

- Вземане на решения за прекратяване членствени правоотношения с член-кооператори, включително за изключване на член-кооператори. Утвърждаване решенията на Управителния съвет за приемане на член-кооператори.
- Вземане на решение за търсене на имуществова отговорност за нанесени вреди на кооперацията от Васил Недев Василев, в качеството му на бивш председател на кооперация „Демокрация“, поради нарушаване изискванията на Устава и закона, и злоупотреба с доверието.
- Вземане на решение за одобряване отчета на Управителния съвет за годишната дейност на кооперацията през 2023 година.
- Вземане на решение за одобряване на отчета на Контролния съвет за 2023 година.
- Вземане на решение за приемане на Годишния финансов отчет на кооперацията за 2023 година и одиторския доклад за 2023 година, приемане на решение относно финансовия резултат на кооперацията за 2023 година.
- Вземане на решение за освобождаване от отговорност на членовете на Управителния съвет, Председателя на кооперацията и членовете на Контролния съвет за 2023 година.
- Избор на одитор на кооперацията за 2024 година.
- Вземане на решение за определяне възнаграденията на членовете на Управителния съвет и на Контролния съвет на кооперацията.
- Вземане на решение за приемане на изменения и допълнения в Устава на кооперацията.

При липса на кворум, на основание чл. 17, ал. 2, от ЗК, събранието ще се проведе в същия ден, от 10.00 /десет/ часа, на същото място и при същия дневен ред.

Заинтересованите лица – член-кооператори, могат да се запознаят с подлежащите на обсъждане от Общото събрание материали, считано от 12.04.2024 година, всеки делничен ден, за времето от 9.00 часа до 12.00 часа и от 13.00 часа до 16.00 часа, в деловодството на кооперацията в град Генерал Тошево, област Добрич, ул. „Васил Априлов“, № 8, ет. 3.

УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ

ВТОРА ПРОФЕСИОНАЛНА ЛИГА

ДОБРУДЖА РАЗГРОМИ МАРИЦА С 4:1 В АЛБЕНА

Добруджа победи изразително Марица с 4:1 в двубой от 29-ия кръг на Втора професионална футболна лига. В началото на мача непрестанният дъжд на стадиона в Албена затрудни играта и на двата отбора. През първото полувреме момчетата на Тодор Киселичов заложиха на преса над съперника си и се настана трайно в половината на Марица, информира football24.bg. Преслав Йорданов отправи добър удар към вратата на гостите в 17-ата минута, но вратарят Петър Начев спаси. В 29-ата минута Ивайло Климентов центрира към Шериф Осман, но след последвалия удар с глава топката бе избита в корнер. В последната минута на първото полувреме силна атака на Добруджа завърши с удар на Ивайло Климентов, който спечели корнер. След изпълнението му Шериф Осман бе най-съобразителен и вкара топката във вратата на Марица за 1:0.



В първите минути след почивката Преслав Йорданов удвои преднината на Добруджа и внесе спокойствие в играта на отбора. В 52-ата минута,

след поредната добра атака, Преслав Йорданов получи топката и стреля директно към вратата на Марица. Последва много организирана игра на Добруджа, която даде голув резултат. Димитър Пиргов се разписа за 3:0 в 70-ата минута. Вратарят на Марица изби топката, тя попадна в Милен Гамаков, после Преслав Йорданов я докосна и я прати към Пиргов, който я вкара във вратата. Две минути по-късно отново Димитър Пиргов, този път с глава, изведе Добруджа с 4 гола преднина. Почетния гол за Марица отбеляза Олджай Алиев в 88-мата минута.

ЧЕРНОМОРЕЦ (БАЛЧИК) ВКАРА ШЕСТ ГОЛА НА БДИН

Отборът на Черноморец (Балчик) разгроми последния във Втора футболна лига Бдин (Видин) с 6:0 в срещата от 29-ия кръг на шампионата. Мачът се игра на стадиона в Балчик, а след него домакините са 16-и в класирането с актив от 27 точки, докато видинчани са на последната 18-а позиция с 18 точки.



РЕЗУЛТАТИ - ХХХ КРЪГ

Спартак (Плевен) - Спортист 2009 (Своге)	0:1
Литекс (Ловеч) - Черноморец 1919 (Бургас)	2:0
Черноморец (Балчик) - Бдин 1923 (Видин)	6:0
Монтана 1921 (Монтана) - Беласица (Петрич)	1:3
Струмска слава (Радомир) - Спартак (Варна)	1:2
Добруджа 1919 (Добрич) - Марица (Пловдив)	4:1
Лудогорец II (Разград) - Янтра 2019 (Габрово)	2:1
ЦСКА 1948 II (София) - Марек 1915 (Дупница)	вчера
Септември (София) - Дунав от Русе (Русе)	вчера

ВРЕМЕННО КЛАСИРАНЕ

1. Спартак (Вн)	29	19	7	50:22	60
2. Септември (Сф)	28	17	6	39:21	57
3. Монтана 1921	29	14	8	38:27	50
4. Марек 1915	28	13	11	29:20	50
5. Добруджа 1919	29	14	7	42:26	49
6. Янтра 2019 (Гб)	29	12	7	35:32	43
7. Спартак (Пл)	29	12	5	27:27	41
8. Стр. слава	29	11	8	27:24	41
9. Лудогорец II	29	11	8	34:29	41
10. Литекс (Лч)	29	10	8	24:29	38
11. ЦСКА 1948 II	28	9	10	28:31	37
12. Дунав от Русе	28	9	9	23:30	36
13. Беласица (Пч)	29	9	7	30:29	34
14. Спортист 2009	29	8	9	26:35	33
15. Черноморец (Бс)	29	8	9	27:34	33
16. Черноморец (Бч)	29	7	6	28:42	27
17. Марица (Пд)	29	8	1	24:45	25
18. Бдин (Видин)	29	4	6	12:40	18

ПРОГРАМА ЗА ХХХ КРЪГ

27 април 2024 г., събота
Марек 1915 (Дупница) - Септември (София)
Дунав от Русе (Русе) - Добруджа 1919 (Добрич)
Марица 1921 (Пловдив) - Струмска слава (Радомир)
Спартак 1918 (Варна) - Монтана 1921 (Монтана)
Беласица (Петрич) - Черноморец (Балчик)
Бдин 1923 (Видин) - Литекс (Ловеч)
Черноморец 1919 (Бургас) - Лудогорец II (Разград)
Янтра 2019 (Габрово) - Спартак (Плевен)
Спортист 2009 (Своге) - ФК ЦСКА 1948 II (София)

8 МЕДАЛА ЗА СЪСТЕЗАТЕЛИТЕ ПО СИЛОВ ТРИБОЙ НА СК "ДЖИМ" - ДОБРИЧ

Състезателите на Спортен клуб "ДЖИМ" - Добрич се представиха блестящо на провелото се в гр. Перник Републиканско първенство по силов трибой. Спортистите от Добрич спечелиха общо 8 медала.

При девойките до 18 години, с резултат от 180 кг, Йоана

Иванова стана републиканска шампионка за трета поредна година в категория до 84 кг. Иванова спечели златните медали и в отделните дисциплини: клеа - 65 кг., лег - 35 кг. и мъртва тяга 80 кг.

Даниел Марков стана вицешампион при юношите до 18 години в категория до 105 кг.

с резултат от 210 кг. Марков спечели сребърни медали в отделните дисциплини с постижения: клеа - 80 кг, лег - 40 кг и мъртва тяга - 90 кг, това е и негов личен рекорд.

Даниел бе и най-малкият участник в първенството, през август тази година той ще навърши 14 години.



"ДОБРУДЖА 1919" С ПЪРВО МЯСТО НА ГОЛДЪН ДОБРУДЖА КЪП

В турнира Голдън Добруджа Къп, който се проведе в Албена, детският отбор на "Добруджа 1919", родени 2017 г., извоюва първо място. За най-добър вратар бе определен Пламен Веселинов. Първо място спечели и отборът на децата, родени 2015 г. Радослав Димов получи приза за най-полезен играч, а за най-добър защитник бе определен Радостин Игнатов. Децата, родени 2009 г., също станаха лидери във възрастовата си група. Гомайстор е Владислав Филипов, а за най-добри вратари бяха отличени Преслав Тодоров и Симеон Недев. Отборът на ФК "Добруджа 1919" - юноши мл. възраст, набор 2008 г., зае втора позиция в турнира. Марек Чуба бе определен за най-добър вратар, а за най-добър защитник - Ганчо Радев.



мача, а Йордан Радев също реализира едно попадение в 66-ата.

Уилям Фонку вкара втори гол в 71-ата минута за 5:0, а за крайния резултат точен бе Джорджо Димитров две минути след това.

РУУД СРАЗИ ЦИЦИПАС И СПЕЧЕЛИ НАЙ-ГОЛЯМАТА ТИТЛА В КАРИЕРАТА СИ

Каспер Рууд спечели най-голямата титла в кариерата си и първа от категория АТР 500, след като срази Стефанос Циципас със 7:5, 6:3 за триумф в Барселона. Колкото и странно да звучи, норвежецът досега нямаше нито един трофей от по-висока от АТР 250 категория, независимо че е трикратен финалист в „Големия шлем“. Общо в кариерата си Рууд вече може да се похвали с 11 трофея и първи от АТР 500. Той ще остане на шесто място в световната ранглиста с 4480 точки, като се доближава до петия Александър Зверев (5425).

За Циципас, който победи

Рууд миналата седмица за купата в „Мастърс“-а в Монте Карло, това е 11-и загубен от 11 общо финала на ниво АТР 500. Той остава без титла от тази категория, макар да има три „Мастърс“-а, всичките спечелени в Княжеството. Гъркът остава седми в класацията на АТР с 4030 точки, а Андрей Рубльов е на 200 под него. Хуберт Хуркач (3675) и Григор Димитров (3640) допльват топ 10. Конкретно в Барселона Циципас вече има цели четири загубени финала - освен сегашния, той отстъпи на Карлос Алкарас през 2023-та и на Рафаел Надал през 2018-а и 2021-ва.

ОТБОРЪТ НА ПГАС ДОБРИЧ ТРИУМФИРА НА ЗОНАЛНОТО ПЪРВЕНСТВО ПО ХАНДБАЛ

Отборът на ПГАС триумфира на зоналното първенство по хандбал при юношите 8-10 клас. В спортната зала на 1 ЕГ гр. Варна се проведе шампионатът на най-добрите отбори от областите Варна, Шумен и Добрич. За момчетата, водени от учителя Александър Стоянов предстои допълнителен кръг срещу победителя от област Русе, Силистра, Търговище и Разград. Той

ще определи финалиста от Североизточна България за Националните финали, които ще се проведат през юни в град Хасково.

Поздравления за нашите момчета, които показаха отлична игра - Йордан Недев, Мартин Недев, Ивайло Иванов, Теодор Ключуков, Виктор Тинков, Герорги Петров, Василий Светлозаров, Емил Филипов, Илиан Тодоров и Витомир Георгиев.



НАЙ-СТАРАТА ДИВА ПТИЦА В СВЕТА ФЛИРТУВА АКТИВНО, СЛЕД КАТО ЗАГУБИ ДЪЛГОГОДИШНИЯ СИ ПАРТНЬОР

Биолози са забелязали най-старата дива птица в света на име Уиздъм (Мъдрост) да флиртува с потенциални

жен въпрос относно това: не се ли чифтосват албатросите за цял живот?

Като цяло, да. Моногам-

"Смятаме, че Мъдрост, която е на повече от 70 години, е имала и други партньори. Въпреки че албатросите се чифтосват за цял живот, те могат да си намерят нови партньори, ако е необходимо - например ако надживеят първия си партньор", казва в

изявлението си биологът от USFWS д-р Бет Флинт.

Изглежда, че случаят с Мъдрост е такъв, но за някои други видове албатроси изменението на климата може да тласне някои двойки към съвсем различна ситуация - развод.



партньори месеци след края на гнездовия сезон.

Мъдрост ухажва нови партньори на отдалечен остров край Хаваите, след като преди три години изгуби любимия си.

Смята се, че албатросът Уиздъм Лейсън се е излюпил през 1951 г. и е най-старата известна дива птица в света, която сега е на около 72 години. Смята се, че тя е прекарала голяма част от това време с дългогодишния си партньор Акеакамаи - на хавайски "любител на мъдростта" - като двамата дори са посрещнали пиленце, когато Мъдрост е навършила 70 години.

Но през 2021 г. Акеакамаи не беше открит, когато Мъдрост се върна в дома им в Националния резерват за диви животни Мидуей Атол за размножителния сезон. Това било необичайно, тъй като мъжките обикновено се връщат в мястото преди женските. След това идват 2022 и 2023 г. и все още няма следа от Акеакамаи. В този момент вероятното заключение е, че той е умрял.

За повечето от нас само идеята да се върнем в света на запознанствата след дългогодишна връзка е достатъчна, за да ни накара да потръпнем от ужас, да не говорим за загубата и за това, че сме септуагенци.

Изглежда обаче това не е от значение за албатросите, тъй като в публикация в социалните мрежи Службата за риби и дивата природа на САЩ (USFWS) съобщи, че Wisdom е била забелязана да участва в ухажващи танци с потенциални нови ухажори.

Лайсанските албатроси обикновено пристигат на атола Мидуей около ноември за гнездовия сезон и обикновено снасят яйцата си през декември. Въпреки че този път Мъдрост малко закъснява, това не я възпрепятства да упражнява техниката си на флиртуване.

"През март тя все още активно ухажваше други птици", казва Джонатан Плиснер, биологът от USFWS, който е направил снимките на Мъдрост, въпреки че в по-ранна публикация в социалните мрежи заяви, че не очаква тя да загнезди тази година.

Ясно е, че Мъдрост най-малкото се опитва да се върне към работата си, но знаем, че някои от вас може да имат ва-

ността им вероятно е една от най-известните им характеристики. Въпреки това обстоятелствата могат да се променят.



- Една жена винаги знае какво да попита, когато не знае какво да отговори... - Сия от Божурово, но не тези, за която си мислите.

РОЖДЕНИЧКА днес е адвокат Златина Монева - председател на комисията по „Законност, контрол и обществен ред“, в ОбС - Добрич. Здраве, обич, уважение, сбъднати мечти и активна работа в полза на хората на Добрич желаем на дамата ни от НДТ!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме днес на бившия летец Николай Николов, с пожелания за здраве и успехи във всички добри начинания!

БОНИ ПРОГОВОРИ ЗА СКАНДАЛА СЪС СОФИ МАРИНОВА. Това стана в кратко видео в Тик Ток. Изпълнителката Бони си изля душата в подкаста на Ивка Бейбе и сподели, че с ромския славеи са скарани от известно време и че Софка я е засегнала. „Истината е такава, че аз съм обидена на Софи много! Бих го разказала, но нещата са много, правила съм много неща за нея.

Не я мразя, не из-

СВЕТСКА КЛЮКА

питвам никакви лоши чувства, няма злоба, нито пък завист. Нейният екип настрои хората, популярни гримьори да се изразяват, че не мога да приживея нейния успех...”, разказа Бони.

„20 години аз съм си давала последните си пари, когато Софи е имала нужда. Моето дете е учило за двама, за себе си и за Лоренцо, както съм гледала собственото си дете така и нейното! Тя знае какви са нещата и защо съм й обидена...”, допълни тя. „Ако не се е самозабравила, че сме приятелки и колежки, даже като сестри може да ми звънне да изчитим нещата, въпреки че не съм ги причинила аз!“, така завърши певицата на лекия жанр, цитирана от "Телеграф".

ХОРОСКОП НА НДТ



ОВЕН - Дори и да сте поставени пред избор, не избързвайте с решенията си днес. От вас зависи да сведете загубите до минимум, въпреки, че са възможни и раздели.



ТЕЛЕЦ - Натовареността ви днес ще е голяма, предстоят много въпроси да решавате днес: на работното място, в къщи и касаещи други хора. Ще ви влияе социалната среда, както психическото ви и физическо състояние.



БЛИЗНАЦИ - Създадените от вас делови контакти и връзки днес ще помогнат по-бързо да напреднете в бизнеса и по въпроси, касаещи финансите и професионалните ви интереси.



РАК - Бизнес - начинания, служебната заетост или друга интересуваща ви дейност изисква добре да обмислите риска, преди да се впуснете в действие. Най-общо казано ще постигнете резултати, макар и не в сроковете, които предвиждате.



ЛЪВ - Разумните ви аргументи и доводи ще благоприятстват договореностите, към които се стремите. Ще ви занимават мисли, свързани както с деловите ви начинания, така и от личен характер.



ДЕВА - Ако желаете да сте полезни, го направете, без да изтъквате заслугите си. Денят е подходящ за почистване и раздяла с всичко ненужно.



ВЕЗНИ - Съветът ми е да не се суетите излишно, като хабите енергията си, и развивайки наблюдателността си, да прекратите връзките си с онези, които ви връщат назад.



СКОРПИОН - В делови план ви очакват срещи и предложение, което ще съвпадне с очакванията ви по отношение на служебни или друг въпрос



СТРЕЛЕЦ - С премемерните си действия днес ще си спестите главоболия и разходи, освен време и нерви. Денят е благоприятен за взимане на конкретни решения, постигане на споразумение или подписване на договори.



КОЗИРОГ - Възможно е днес да ви се отдава по-трудно да съвместявате личните си и служебни ангажменти поради прекомерната ви натовареност, или заради друг свой дискомфорт



ВОДОЛЕЙ - Обвързването ви с други хора, емоционално, служебно, в делови или друг план ви задължава да се погрижите за проблемите им, като, разбира се, не пренебрегвате и своите.



РИБИ - Ще обмисляте и конкретизирате решенията си по въпроси от служебни или друг характер, които могат да ви натоварят допълнително, предвид многото ви ангажменти днес.